

**Обеспечение баланса частных и публичных интересов при проведении
налоговой политики государства**

Научный руководитель – Крохина Юлия Александровна

Эдиллов Магомед-Салех Асланович

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
государственного аудита, Кафедра правовых дисциплин, Москва, Россия

E-mail: magomededilov@hotmail.com

Налогообложение имеет приоритетное значение для государства, так как оказывает непосредственное влияние на функционирование бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Несвоевременное поступление денежных средств в бюджеты влечет за собой череду негативных последствий как для государства, так и для налогоплательщиков. В целях недопущения проблем с администрированием налогов и сборов, государству необходимо проводить социально-экономическую политику, учитывающую интересы не только государства, но и разных по уровню материального благополучия категорий налогоплательщиков. В противном случае издержки на налоговое администрирование будут крайне велики, что повлечет сосредоточение ресурсов государства на осуществление правозащитной функции, а доходы получаемые за счет обременительных для населения налогов будут нивелированы. Баланс интересов в данном случае выступает краеугольным камнем, оказывающим положительное воздействие на государство и налогоплательщиков всех категорий.

Налоговые доходы бюджетов стран, в том числе и в Российской Федерации занимают ключевую роль в развитии социально-экономической сферы государства.

От того насколько грамотно проводится налоговая политика государства, зависят результаты деятельности всего народного хозяйства [1].

Модель социального государства в своей основе содержит принципы социальной справедливости, которые направлены на обеспечение достойного уровня жизни, уменьшения социальной дифференциации и снижении налогового бремени для определенных категорий налогоплательщиков.

Соблюдение принципа справедливости налогообложения является необходимым условием при проведении социально-экономической политики государства.

«Убедительные факты свидетельствуют о том, что равенство возможностей для самореализации и участия в политической жизни демократического государства может обеспечить экономический прогресс» [2].

Модель социального государства и демократический политический режим подразумевают предоставление человеку возможностей для самореализации в обществе, посредством осуществления различных видов деятельности, в том числе предпринимательской. Предоставление такого объема возможностей влечет за собой рост количества налогоплательщиков, создание новых объектов налогообложения, увеличение налогооблагаемой базы и мн.др.

Таким образом, налоговая политика государства, в основе которой заложен баланс публичных и частных интересов является наиболее выгодной для государства, так как в противном случае возникают риски неполучения денежных средств или же получения в меньшем объеме, чем запланировано, что чревато с точки зрения бесперебойного функционирования бюджетов бюджетной системы государства, так как возникают угрозы, связанные с отсутствием денежных средств на реализацию изначально запланированных тем или иным бюджетом публичных мероприятий.

Источники и литература

- 1) Комлева, А. С. Роль налоговой политики в государственном регулировании и пути совершенствования налоговой политики / А. С. Комлева // FUNDAMENTAL AND APPLIED APPROACHES TO SOLVING SCIENTIFIC PROBLEMS : Сборник научных статей по материалам IV Международной научно-практической конференции, Уфа, 01 декабря 2020 года. – Уфа: Общество с ограниченной ответственностью "Научно-издательский центр "Вестник науки", 2020. – С. 127-130.
- 2) James R. Repetti, Democracy and Opportunity: A New Paradigm in Tax Equity Vanderbilt Law Review, Vol. 61, p.1152. 2008